



121 години Училището ни е на мода

СЪВРЕМЕНИЦИ



ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ОБЛЕКЛО „НЕДКА ИВАН ЛАЗАРОВА“ - ГР. РУСЕ

Брой 33, СЕПТЕМВРИ - НОЕМВРИ



121 успешни години за Модното училище на Русе

Недка Иван Лазарова -
патрон на
Професионална гимназия по облекло

Там

На моето училище

Там, високо над Дунава син и над кея,
там, уморена от път, ще се върна;
там, където са мечтите ми светли изгнели-
своето училище отново да върна.
Оттам към света забърза душата ми,
оттам си взех смелостта докрай да живея;
оттам пое към простора корабът на съдбата ми-
от моето училище над Дунава син и над кея.



Диана Шаханова

Ние сме умни, талантливи, със самочувствие и уверени, че можем, че ще успеем.

Ние сме амбициозни, винаги търсим предизвикателствата и извиките – знанието, творчеството, ентузиазмът и спортът и са нашата стихия.

Ние, от Облеклото, сме страхотни, с много възможности и перспективи за реализация, защото в нашето училище имаме свободата да избираме, да развиваме дарбите си и да бъдем специални.

Такива сме ние, от Професионална гимназия по облекло, приели предизвикателството да бъдем нейни възпитаници!

През новата 2017/2018 учебна година общоучилищният екип на гимназията си поставя като своя основна задача да създава, развива и усъвършенства идеята, родена от добродетелта и ентузиазма на далновидни и родолюбиви русенци, която днес е реалност. Същевременно на преден план са и усилията да се съхранят и развият традициите с оглед на новите изисквания и приоритети на България като пълноправен член на ЕС. Гимназията ни посреща ученици в няколко направления. Най-голяма част са избрали специалностите в шевното направление - Моден дизайн, Конструирание и моделиране на облекло от текстил, Производство на облекло от текстил. Европейският облик на нашата гимназия допълва паралелката с дуално обучение като тази възможност ще разшири връзките на гимназия с Браншовия съюз на производителите от леката промишленост. Завършилите тези специалности намират успешна реализация като конструктори, моделнери, технолози, дизайнери, мениджъри на шивашки фирми, модни консултанти, преподаватели. С вдъхновение и професионализъм ще осъществяват собствените си идеи да създават облекла и аксесоари по свой вкус; да бъдат креативни и

На стр. 2



ОБУЧЕНИЕ БЕЗ ГРАНИЦИ



На 5 октомври - Международния ден на учителя, в град Русе се проведеха Национални дни за учене през целия живот. Във връзка с това пред сградата на Община Русе на площад Свобода бяха представени рекламни щандове на професионални училища и неправителствени организации за образование и обучение на възрастни.

Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ - град Русе участва с представителен щанд. На него бяха изложени изделия, изработени от ученици в дневна и вечерна форма на обучение. Гостите на изложението бяха изключително впечатлени от презентиранияте

На стр. 3

ЗАСЛУЖЕНА НАГРАДА ЗА УЧЕНИЦИТЕ ОТ МОДНОТО УЧИЛИЩЕ НА ГРАД РУСЕ

Ученици от Професионална гимназия по облекло „Недка Иван Лазарова“ – град Русе завоюваха трето място в Националния рецитал-конкурс за поезия, проза и песни „Поезия и песен на Балкана“, организиран от Народно читалище „Развитие-1869“ - град Дряново, проведен на 19.10.2017 г. Членове на клуб „Съвременник-2004“ с ръководител Татяна Нахабедни-учител по български език и литература в гимназията, участваха в раздела групов рецитал с изпълнение на пълния текст на Български всеучилищен „Хими на Светите братя Кирил и Методий“ по текст на Стоян Михайловски.

На стр. 2



121 успешни години за Модното училище на Русе

От стр. 1

уникални като се включват в модни изяви и творчески проекти. Направление фризьорство и козметика дава възможност да се твори красотата ежедневно чрез овладяване на фризьорското и козметично изкуство и съответствие с модните линии и индивидуалните личностни характеристики. Завършилите специалността намират успешна реализация като, стилисти, мениджъри на студиа за фризьорски и козметични услуги, модни консултанти.

Любовта към красивото е ключът обучаваните във всички специалности да бъдат част от талантивни творчески екипи и да ръководят собствен бизнес. Успешната реализация на всеки един започва тук, в нашето училище. Успешното дипломиране на всеки и получаване на свидетелството за професия е гаранция за постигане на мечтата за ново начало!

Заслужена награда за учениците от Модното училище на град Русе

От стр. 1

Изпълнението си учениците посветиха на 125-годишния юбилей на текста на химна, създаден от Стоян Михайловски на 15 май 1892г в град Русе, когато авторът му е учител в Първа мъжка гимназия. Организираният за първи път конкурс – национален рецитал за поезия, проза и песен има за цел се популяризира българското слово и песен с теми за миналото и величието на България, запознаване с добродетелите на нашия народ, развиване творческият потенциал на учениците и предоставяне на възможност за сценична изява.

С изключително настроение и самоучастие учениците възторжено рецитираха пламенните слова на Стоян Михайловски, запечатаха величието на свящото дело на двамата братя. Уводните думи на Стилияна Трифонова от клуб "Съвременник-2004" впечатлиха журито и публиката с историята за създаването на текста на химна. Последвалото изпълнение на стихотворението предизвика аплодисменти и силни емоции във всички в залата на Народно читалище "Развитие-1869". Тричленното жури с председател г-жа Надежда Иванова - главен експерт в Дирекция "Култура" на Столична община, също аплодира изпълнението и дори пожела снимка с всички изпълнители на сцената. Учениците отнесоха със себе си Диплом за завоюваното трето място, парична награда и много впечатления от конкурса и град Дряново.

Празникът на българската духовност в Модното училище на Русе

На 31. октомври 2017 г. възпитаниците на Професионална гимназия по облекло "Недка Иван Лазарова" - град Русе, тържествено отбелязаха 1 ноември - Деня на българските будители.

Учениците изготвиха кът на народните будители с представяне на копия на емблематични творби на българската възрожденска епоха и книги за български творци на словото и революционното дело. В отбелязването на празника се включиха участниците в клуб "Креативност". Бе отгледена заслужена почит към всички онези, благодарение на които българската нация е запазила вярата си в духовните ценности, в морала и доброто, благодарение на които предците ни са оцелили в най-тежките за нацията ни години - народните будители. В навечерието на празника бе получено и поредното доказателство, че духът на будителите е жив - ученици от ПГО "Недка Иван Лазарова" се класираха на трето място в националния рецитал - конкурс "Поезия и песен на Балкана", който се проведе на 19 октомври в Дряново.



Първата жена учителка в Русе е Стефана Пенева Попцветкова – Мампадия

Първата жена учителка в Русе е Стефана Пенева Попцветкова – Мампадия, родена на 12 февруари 1839 г. в Русе, учителка в продължение на 40 години (1855 – 1898г.). Тя дълго време ръководи началното девическо училище в махалата „Варои“ в Русе, наречено „Русчушко момичешко училище“. Не прекъсва работа дори по време на Освободителната война (1877 – 1878 г.) и приема момичета в дома си. Член е на женското благотворително дружество „Ступанка“.



Световната седмица на Космоса

Тази година Световната седмица на Космоса (4-10 октомври) бе посветена на 60 години от изстрелването на Първия изкуствен спътник на Земята – „Спутник 1“ и 160 години от рождението на К. Е. Циолковски – разработил теорията на космическите полети. Във връзка с тези забележителни дати в зала „Добродетел“ се проведе среща-разговор с инж. Любомир Иванов от Русенски университет.



Европейски ден на езиките

От 2001 г. по идея на Съвета на Европа 26 септември е посветен на европейските езици. Целта е да се отпразнува езиковото разнообразие на Европа и да се подкрепи изучаването на повече чужди езици. Европа разполага с истинско лингвистично съкровище от над 200 езика. На 26 септември по случай Европейския ден на езиките в Професионална гимназия по облекло "Недка Иван Лазарова" - гр. Русе беше отбелязан този празник. Учениците обогатиха своите знания за историята на празника и с интерес гледаха клип от филма „Замръзналото кралство“ и чуха песента от филма на 25 езика. Всяко междучасие слушаха поздрав на различни езици, което ги мотивира за задълбочено изучаване на чужди езици в училище. Един от девизите на Европейския ден на езиките е следната чешка поговорка: „Живеете нов живот заради всеки нов език, който говорите, а ако знаете само един език, живеете само веднъж.“



Съобщение БДП

– Ден без загинали на пътя – EDWARD, учениците на ПГО "Недка Иван Лазарова" гр. Русе организираха хетънинг на пешеходната пътека на ул. "Велико Търново" и бул. "Придунавски". Поднесени бяха цветя в памет на загиналите на пътя и беше оформен символ „0“ от свещи, изразяващ идеята на кампанията за нула жертви на пътя. Ученици от 9^а клас призоваха всички присъстващи да бъдат съпричастни към идеята за спиране войната на пътя. С едноминутно мълчание и сведени глави всички изразиха съпричастност към "войната по пътищата".



ЗА ЧИСТА ОКОЛНА СРЕДА!



ПРОЕКТ ТВОЯТ ЧАС 2017-2018

ОБУЧЕНИЕ БЕЗ ГРАНИЦИ

От стр. 1

облекла, ръчно изработени картички и аксесоари. Представителните лица на гимназията Ангела и Мария от 12 клас посрещаха всички посетители с много ентузиазъм и компетентност. Нашата гимназия достойно защити получената награда за училище с "Най-добра практика за учене на възрастни 2013 година".

За гостите на Националния форум "Образованието и обучението на възрастни-предизвикателства и решения" клуб "Манекени" представи Модно ревю с колекциите "Съвременни облекла с елементи от фолклорни носии", "Цвета" и "Космос". Проектираните и изработени от ученици облекла впечатлиха със своята креативност, стил и устремност към бъдещето.



оперативна програма
**НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА
ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ**

ПРОЕКТ BG05M2OP001-2.004-0004

„РАЗВИТИЕ НА СПОСОБНОСТИТЕ НА УЧЕНИЦИТЕ И ПОВИШАВАНЕ МОТИВАЦИЯТА ИМ ЗА УЧЕНЕ ЧРЕЗ ДЕЙНОСТИ, РАЗВИВАЩИ СПЕЦИФИЧНИ ЗНАНИЯ, УМЕНИЯ И КОМПЕТЕНТНОСТИ (ТВОЯТ ЧАС) – ФАЗА 2“

Основна цел на проекта е създаване на условия за повишаване на потенциала на учениците и възможностите им за успешно завършване на средното образование чрез допълване, развиване и надграждане на техните знания, умения и компетентности, придобити в рамките на задължителната им подготовка в училище.

В групите за извънкласни дейности в нашата гимназия са включени ученици, които желаят да развият умения за учене и творческите способности на учениците в различни тематични области, които са извън включените в задължителната училищна подготовка. По този начин училището се превръща в по-привлекателно място за учениците и изгражда по-висока увереност в собствените им сили, с което да се насърчи бъдещата им социална, професионална и личностна реализация. Особено внимание в тематичните разпределения се отделя на съвместната работа с родителите.

ФОРМА ДЕЙНОСТ	РЪКОВОДИТЕЛ
Клуб „Език свещен“	Пламена Дочева
Клуб „Грамотността е сила“	Анна Георгиева
Клуб „Езикознание“	Соня Русева
Клуб „Граматиката - лесна и интересна“	Нилюфер Берберова
Клуб „Математика+“	Румяна Йорданова
Клуб „Краезнание“	Даниела Иванова
Клуб „Философския път към успеха“	Свилен Георгиев
Клуб „Компютърно моделиране“	Ивелина Иванова
Клуб „Биология и здраве“	Магдалена Димитрова
Студио „Прическа и грим“	Вилджихан Ислям
Клуб „Манекени“	Валерия Йорданова
Арт - ателие	Пламена Паскалева
Клуб „Съвременник - 2004“	Татяна Нахабедян
Студио „Бутикови облекла и изделия“	Светлана Стоянова
Клуб „Танцова шевица“	Цонка Донева
Ателие „Модист“	Фетие Мохаремова

Крос – поход в Русенско Поломие 2017

На 30 септември в рамките на Европейска седмица на активността се проведе крос – поход "Русенско Поломие 2017" от с. Красен до скалния манастир "Св. Димитър Басарбовски". В събитието, организирано от туристическо дружество "Академик" при Русенски университет "А.Къчев" и Община Русе, се включиха над 50 ученици и учители от Професионална гимназия по облекло "Недка Иван Лазарова".

В събота рано на сборен пункт пред гимназията се събраха участниците в похода, пълни с очаквания, неизразходвана енергия и добро настроение. След кратко очакване автобусът потегли от речна гара в посока с. Красен. На старта на учениците бяха раздадени гривни, значки, стикери с логото на проявата, осигурени от организаторите, карта на маршрута и контролен талон за измерване на времето, за което ще се измине разстоянието /като се окажа впоследствие, никак не е малко - 8-9 километра/. Походът протече много организирано, с песни, закачки и смях. Нямаше място за умора, хленчене и лошо настроение. Учениците от гимназията преминаха маршрута, развявайки българския трибагренник и плакати с логото на гимназията. Най- бързо преминаха разстоянието Делян Димитров Петров от 11 б клас и Александра Дехнова Иванова от 12^б клас. Най-многобройни участници в похода бяха учениците от осмите класове, като на първо и второ място по броя на участниците бяха учениците от 8^а и 8^б клас. На финала ни очакваше минерална вода и малка почерка от организаторите. В края се проведе тържествено закриване на инициативата и награждаване на участниците. Нашата гимназия получи награда - КУПА ПЪРВА



СТЕПЕН за показано добро време и голям брой участници. За всички участници в похода имаше организиран томбола. Много от нашите ученици завоюваха заслужено награди на спортна тема: много тениски, значки, гривни, маршрутни карти и книги за Русенско Поломие, бежеджии, термо-чашки и други.

За спомен останаха много снимки, клипове, нови приятелства и желание за много други нови активни занимания.

29 СЕПТЕМВРИ – Европейски ден на спорта в училище

На 29 септември – Европейски ден на спорта в ПГО „Недка Иван Лазарова“ се проведе спортен празник за учениците от 8^{ма} до 12^{ти} клас. Активно се включиха и всички учители в разнообразни спортни занимания - стрийтбол, волейбол, народна топка, футбол, бадминтон, тенис на маса, фитнес и други подвижни игри.

Празникът протече с много настроение, отбелязани голове и разбира се, много снимки за спомен. Спортната надпревара слотли ученици от различни възрасти и класове с техните учители.



Признание за училищния вестник „СЪВРЕМЕНИЦИ“

По повод 1 ноември – Ден на народните будители в Мраморното фойе на Столична библиотека е аранжирана изложбата "Будителите днес", включителна част на проекта "Училищният вестник - гласът на младите" на Ученическият парламент на Софийска гимназия по строителство, архитектура и геодезия "Христо Ботев".

Изложбата съдържа оригинали на училищните вестници от 1939 г. „Школково зрънце“ и „Нашенче“, притежание на Столична библиотека, каталог на проекта, включващ столичните училища и кратка история на съответното издание, копия на електронни издания, оригинали и копия на училищни вестници от Русе, Стара Загора други градове в България. Гласът на младите провокира, тревожи, настоява, вълнува и ни радва, защото те са бъдещето на България, те са будителите днес. Нека ги чуем....

Браво, Стелли!

В Десетия национален ученически конкурс за литературно творчество и журналистика „Стоян Михайловски“ участваха 133 млади автори от цялата страна със 146 творби. На 19 октомври 2017 г. в заключително заседание журито с председател доцент д-р Руен Русев, преподавател в Русенския университет „Ангел Къчев“ обсъди и награди творбите на младите литератори и журналисти, номинирани в десетото издание на конкурса - по раздели и възрастови групи.

Стефана Трифонова от 10б клас се класира на трето място в раздел Литературно творчество, Проза с краткия си разказ „Невъзможното щастие“.



На 01.11.2017 г. в Националния политехнически музей – гр. София бе официалното връчване на наградите от XIX Национален конкурс „Космос – настояще и бъдеще на човечеството“



Ангела Желева от 12^б клас е част от екипа на новоизбраните русенски представители в Съвета на децата към Държавната агенция за закрила на детето. Надяваме се Ангела да проявява активност в Съвета на децата и да участва в планирането на инициативите, които ще се случат до края на тази година.



Невъзможното щастие /ОТКЪС/

Човек има много мечти, но те не винаги стават реалност. Хората се надяват на собствените си усилия, а други на чудеса. Би било хубаво, ако на всеки човек му се сбъдват всичките мечти, но това би било "невъзможното щастие".

Ако имах волшебна пръчица цял да се върна във времето и да си пожелая да няма насилие, войни, да няма изоставени деца, всички хора да бъдат добри един със друг, да бъдат добри с животните, да пазят нашата планета чиста, да се грижат за нея. Бих докоснала всеки добър човек с моята волшебна пръчица, за да си пожелая и той всеки човек да живее по-добре. Дори бих докоснала и лошите хора, за да станат по-добри хора, да спазват законите например, да помагат на хора, на животни в нужда. Друго мое желание за сбъждане е, докато съм с пръчицата всички хора, те да имат работа. Имат ли те работа техните мечти, мечтите на децата им ще станат. Така и гладувачи няма да има, няма да има хора без дом.

Къде ли е скрита тази волшебна пръчица? Дали ще мога да я открия, дали ще мога да помогна на зобикалциите ме свят? Ще продължавам да я търся и дано да я намеря. Хубаво е, когато се осъществяват мечтите, хубаво е когато невъзможното щастие стане реалност.

